

"САБИЛЬ" – MVNO нового типа

Ф. Фарисов, председатель
Региональной общественной организации – Татарской
национально-культурной автономии г. Москвы,
заместитель председателя Совета муфтиев России,
А. Баткаева, директор по связям с общественностью
мобильного оператора "Сабиль" / media@sabeel.ru

DOI: 10.22184/2070-8963.2022.107.7.52.54

Новый цифровой мобильный сервис "Сабиль" – это мобильная связь и приложение для смартфонов с доступом к многочисленным онлайн-сервисам, важным для повседневной жизни мусульман.

В последние годы в нашей стране, несмотря на насыщение рынка сотовой связи, постоянно увеличиваются число виртуальных операторов мобильной связи (MVNO) и их абонентская база. Как рассказал, выступая на VII Ежегодной национальной конференции "MVNO Russia 2022" 9 июня 2022 года Сергей Волков, директор по развитию сегмента виртуальных операторов и партнерств "Tele2 Россия", по итогам 2021 года суммарная абонентская база виртуальных операторов,

работающих на основе базовой сети только этой компании, выросла на рекордные 70%.

Мировой опыт показывает, что одно из важных преимуществ MVNO – это то, что они качественно работают с отдельными аудиториями, где позиции традиционных мобильных операторов не столь сильны. И в нашей стране данный бизнес имеет еще большой потенциал роста: по оценке аналитиков "ТМТ Консалтинг", доля виртуальных операторов на рынке мобильной связи в России приближается к 5%, тогда как, например, в среднем по странам Европейского Союза около 12% всех пользователей сотовой связи – это абоненты таких операторов.

Одним из наиболее интересных и инновационных проектов создания в России MVNO для аудитории со специальными запросами стал цифровой мобильный сервис для мусульман "Сабиль". Инициатором его выступила Региональная общественная организация – Татарская национально-культурная автономия г. Москвы при поддержке Духовного управления мусульман Российской Федерации. Отметим, что сегодня татарская община является одной из многочисленных национальных общин российской столицы.

Необходимо подчеркнуть, что MVNO "Сабиль" изначально создавался не просто как еще один виртуальный оператор, предоставляющий современные телекоммуникационные услуги по выгодным тарифам. "Сабиль" (в переводе с арабского языка – путь) – это комплексное инновационное цифровое решение, включающее наряду с мобильной связью богатый и полезный



Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов на презентации цифрового сервиса "Сабиль" в г. Казань в рамках VIII съезда Всемирного конгресса татар



На VIII съезде Всемирного конгресса татар с возможностями цифрового пространства "Сабиль" могли познакомиться представители из 76 регионов Российской Федерации и 35 зарубежных стран

функционал для решения повседневных задач представителей мусульманского сообщества, достоверный и безопасный контент для всей семьи.

Инициаторы проекта позиционируют его как "цифровое пространство для слов и дел". Его главная идея: создать надежную и безопасную цифровую среду для повседневной духовной, частной и общественной жизни мусульман, где они могли бы находить правильные слова и нужные ответы, черпать вдохновение и совершать благие дела.

Важно подчеркнуть, что на основе MVNO "Сабиль" создается культурное сообщество. Проект станет частью стратегической инициативы Татарской национально-культурной автономии г. Москвы "Цифровой иммунитет".

Концепция мобильного сервиса для мусульман "Сабиль" была впервые анонсирована в июле 2021 года в г. Казань на XII Международном экономическом саммите "Россия – Исламский мир", где данная инициатива была отмечена лидерами мнений и представителями бизнеса как один из самых перспективных и актуальных духовно-просветительских проектов. В августе 2022 года на VIII съезде Всемирного конгресса татар проект был презентован президенту Республики Татарстан Рустаму Минниханову, делегатам из 76 регионов России и 35 стран ближнего и дальнего зарубежья.

Оператор "Сабиль" создан Татарской национально-культурной автономией г. Москвы совместно с инновационной компанией "Астран" на основании лицензии № 181469 от 9 июня 2018 года на оказание услуг подвижной радиотелефонной связи, выданной Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. В качестве опорного оператора, владеющего радиочастотным ресурсом, выступает компания Tele2, но важно добавить, что упомянутой лицензией предусмотрено также присоединение к сети оператора МТС, которая сегодня охватывает все субъекты Российской Федерации. Биллинг виртуального оператора поддерживает не только расчеты по услугам связи, но и процессинг программы лояльности. Подключение абонентов в Москве и Московской области начато в апреле 2022 года.

Неотъемлемой составляющей проекта является приложение для смартфонов "Сабиль". Для пользователей будут доступны: мусульманский календарь (время намаза, религиозные праздники, памятные дни и персональные даты), Коран (текстовая и аудиоверсии), вопрос имаму (предоставлена возможность задать вопросы об обрядах, духовной практике, семье, финансах), доступ к обучающим материалам, новостной контент.

Особо отметим, что уже в стартовом релизе в приложение включен такой важный для всех мусульман компонент, как благотворительность. Оператор направляет на эти цели часть выручки. Соответствующие проекты выбираются и одобряются общественными и религиозными деятелями. При этом голосовать за проекты, которые получают финансовую и медийную поддержку сообщества, могут сами абоненты.

Дальнейшее совершенствование приложения позволит создать удобную экосистему для мусульман.

"Сабиль" – это продвинутая ИТ-платформа, позволяющая подключать различных розничных партнеров, поддерживать широкий набор маркетинговых инструментов управления покупательским

поведением и персонализированных коммуникаций с участниками, а также формировать разностороннюю аналитику.

В частности, рассматриваемый проект практически не имеет альтернатив по привлекательности для поставщиков халяльной продукции.

В заключение отметим, что тарифная политика нового MVNO позволяет отнести оператор к ряду дискаунтеров. Так, в линейке имеется тариф без абонентской платы (с посекундной тарификацией). А за 99 руб. в месяц абонент получает 100 мин и 100 СМС на все сети Москвы и Московской области (при нахождении в домашнем регионе), а за пределами домашнего региона – на все сети региона пребывания, а также 10 ГБ мобильного интернета. ■

Билайн бизнес и Иркутская нефтяная компания испытали сеть 4G на основе отечественного ПО

Специалисты билайн бизнес (структурное подразделение ПАО "ВымпелКом") развернули на промышленных объектах ООО "Иркутская нефтяная компания" системы корпоративной частной сети на базе технологии сотовой связи четвертого поколения, известной как 4G (Private LTE).

Партнером для демонстрации возможностей сервиса стала компания АО "ИскраУралТЕЛ", у которой есть возможности развертывания как пакетного ядра, так и сервиса Push-to-Talk (PTT), позволяющего заменить традиционные системы профессиональной радиосвязи на промышленных предприятиях.

Во время тестового запуска оценивалось качество видеопотока, идущего с постоянно работающей в сети 4G видекамеры, установленной статично, а также качество передаваемого изображения с движущихся объектов. Также был протестирован сервис PTT: специалисты компаний оценивали его применение вместо раций, включая и другой функционал технологии, который заметно шире обычного радиотерминала.

Результатом проекта стала итоговая обкатка всех протестированных в течение двух недель сервисов с участием представителей АО "ИскраУралТЕЛ" и ПАО "ВымпелКом".

Герман Бородов, директор по работе с ключевыми клиентами ПАО "ВымпелКом", отметил: "Данный проект поможет бизнесу выйти на новый уровень технологических возможностей на базе технологии 4G и заложить фундамент для построения глобальной "Индустрии 4.0". Создание современной и защищенной технологической сети 4G на базе отечественных технологий в совокупности с апробированными платформенными решениями и оконечными устройствами гарантирует для наших клиентов стабильность и высокую производительность, а также повышенный уровень безопасности при эксплуатации объектов".

По информации ПАО "ВымпелКом"

Открыт первый ЦОД в российском Заполярье

"Ростелеком" ввел в октябре в промышленную эксплуатацию центр обработки данных (ЦОД) в Мурманске. Новый дата-центр – первый инфраструктурный объект компании, построенный в арктической зоне России.

Якорным заказчиком проекта выступило правительство Мурманской области. Соответствующее соглашение было подписано год назад губернатором региона Андреем Чибисом и вице-президентом – директором макрорегионального филиала "Северо-Запад" ПАО "Ростелеком" Александром Логиновым.

"В условиях активной цифровизации неуклонно увеличивается объем используемых данных, требования к скорости и качеству их

обработки также растут. И здесь важное значение приобретает географическая близость информации к конечному пользователю, которую и обеспечивает новый центр обработки данных "Ростелекома". Построенный объект соответствует всем высоким стандартам качества и надежности, мы гарантируем их как безусловный лидер рынка услуг дата-центров в России", – отметил Александр Логинов.

Клиентами арктического ЦОД станут как органы власти региона, так и представители бизнеса. Заказчики смогут арендовать стойки или места в них для размещения собственного оборудования, пользоваться высокоскоростной сетью передачи данных, облачными

услугами и цифровыми сервисами. Перенос мощностей в единое пространство поможет централизовать и оптимизировать затраты на содержание и обслуживание собственной ИТ-инфраструктуры, а также повысит надежность ее работы. Первыми в новом дата-центре заработали серверы, на которые поступают данные с камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения.

Емкость регионального ЦОДа составляет 20 стоек. В случае увеличения потребностей проектом предусмотрено быстрое расширение его мощностей.

По информации ПАО "Ростелеком"



XVI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ-ВЫСТАВКА

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СЕТИ И СИСТЕМЫ СВЯЗИ

28 ноября 2022 | Москва

ЧТО ЖДЕТ УЧАСТНИКОВ МЕРОПРИЯТИЯ?

- Обсуждение всех ключевых тем развития отрасли: цифровизация, импортозамещение, LTE, 5G, широкополосные сети, спутниковая связь и многое другое!
- Главное в России профессиональное мероприятие года в области critical communications
- 250+ участников: самое большое количество конечных пользователей на одной площадке
 - Экспертная оценка и бесценный опыт ведущих компаний-пользователей систем связи
 - Инновационные разработки, оборудование и передовые технологии от российских и зарубежных производителей
- Вечерний прием: неформальное общение и обмен контактами в кругу специалистов высокого уровня!

ПО ВОПРОСАМ УЧАСТИЯ
ОЛЬГА ГОРЯЧЕВА
+7 915 136 98 28
O.GORIACHEVA@TRINITY-EVENTS.RU
PMR-CONF.RU

